

致灣仔區議會  
吳錦津主席

**強烈要求把柯布連道 2 號美沙酮診所搬離民居**

位於灣仔柯布連道二號地下的美沙酮診所一直為鄰近居民帶來嚴重滋擾，該診所的戒毒者經常於柯布連道對出空地及修頓球場一帶流連；甚至放置大量雜物，阻礙行人通道暢通，更甚者更明目張膽地進行毒品交易，本人及居民已多次親自目睹吸毒者在人流暢旺的街道作交易，無視法紀，公然挑戰警方及影響市容，嚴重影響社區治安。

事實上，當年把美沙酮診所設於修頓中心是因為要與貝夫人診所配合，而貝夫人診所已於 2006 年搬往鄧肇堅醫院，理應一併把美沙酮診所搬離，本人現求相關部門出席灣仔區議會會議，並就以下問題作出回應：

1. 據了解，美沙酮根本無法協助吸毒者戒毒，只是用作「頂癮」，當吸毒者有足夠金錢時便會購買毒品吸食，請問衛生署有否就美沙酮的功效作評估？以及是否可以以流動車取代美沙酮診所？
2. 竟然貝夫人診所已於 2006 年搬往鄧肇堅醫院，為何署方不考慮一併把美沙酮診所搬離呢？
3. 現時，儘管食環署及警方已於每個星期進行兩次的不定期聯合行動，可是美沙酮診所對出仍經常有大量雜物及人群佔用公眾地方，而且滿地垃圾煙頭，嚴重影響該處環境衛生及阻礙行人通道，加上不時有居民目睹癮君子在附近進行毒品交易，請問有關部門會如何加強行動及措施？

灣仔區每日人流如梭，每日有不少遊客及市民經過，而美沙酮診所更位於灣仔區的中心地帶，且貼近民居，癮君子的聚集及行為嚴重影響了香港的形象，本人強烈要求有關部門審視美沙酮診所的必要性，並要求以流動車取代固定診所，以及盡快搬離民居。

李碧儀議員

二零一七年六月十四日